

■ будь здоров!

Лето – пора отпусков

Как сказал один известный новосибирский энергетик, «у меня замечательная профессия, летом можно и в отпуск пойти».

Он бы и прав, и неправ одновременно. ОАО «Новосибирскэнерго» – многопрофильная компания, и каждое предприятие имеет свою сезонную динамику отпусков, хотя если судить в общем по энергосистеме, то летом количество желающих отдохнуть значительно возрастает. По словам начальника сектора сводного анализа и учета персонала ОАО «Новосибирскэнерго» Ольги Аникиной, в аппарате Управления энергокомпании есть еще одна специфика графика отпусков сотрудников – большая часть людей отгуливают 14 дней, а позднее – оставшееся время. Как показывает практика, такой прерывистый отдых неслучаен: часть времени народ с чистой совестью отдыхает, а другую – решает семейные вопросы, «разруливает» текущие дела. В ЗАО «РЭС» ситуация с отпусками выглядит примерно также. Как отметила Ольга Будакова, начальник сектора по учету персонала и отчетности ЗАО «Региональные электрические сети», «в основном наши сотрудники в отпуск стараются уйти летом». В филиале «Генерация» лето – уж точно самый настоящий сезон отпусков, ведь вместе с персоналом отдохивает и оборудование. Зато не до развлечений сотрудникам ремонтных служб, ведь необходимо подготовить энергосистему к отопительному сезону.

Но пока родители работают, их ребята тоже не скучают. В этом году в детские лагеря «Тимуровец», «Олимпиец» и «Незабудка» отправились более 200 детей сотрудников ОАО «Новосибирскэнерго». Нужно отметить, что в рамках Коллективного договора для неполных семей и для семей с двумя и более ребяташки путевки предоставляются бесплатно, а остальные платят только 20%.

Чтобы подтвердить достоверность всего высказанного и выяснить причины сезонности отпусков, пресс-служба ОАО «Новосибирскэнерго» провела среди сотрудников энергокомпании небольшой опрос. Каждому было задано по два вопроса:

1. Вы уже ходили в отпуск?
2. Если да, то как отдохнули? Если нет, то когда и куда собираетесь?

Андрей, «Локальные котельные»:

- Пока еще не ходил, но собираюсь пойти летом. У нас энергетиков – всегда пик сезона, поэтому если не выберусь сейчас, то не выберусь вообще. А отдыхать я люблю активно на природе, хожу на рыбалку, охоту. Такая разгрузка просто необходима.

Дмитрий, ТЭЦ-3:

- Пока еще не ходил, но в планах стоит. Отпуск возьму сразу надолго, потому что хочу съездить на родину в Комсомольск-на-Амуре, а потом отправлюсь в археологическую экспедицию на Алтай. И интересно, и активно, и познавательно. Вообще, на природе да в хорошей компании отдохнуть лучше всего!

Сергей, ТЭЦ-3:

- Пока еще не был, но возьму в сентябре. В отпуске люблю сочетать приятное с полезным, работать на даче и дома. Далеко не поеду, а вот куда-нибудь в Новосибирской области съезжу. Но пока загадывать ничего не буду.

Олег, ТЭЦ-3:

- Пока еще не ходил, но пойду, как отпустят. Скорее всего в конце июля – начале августа, чтобы с супругой совпал. Скорее всего вместе с женой и ребенком поедем в Куйбышев к родственникам. Больше всего я люблю отдохнуть с семьей!

Владимир, «Локальные котельные»:

- А я по идеи сейчас в отпуске. Посто пришлось ненадолго заскочить, но уже через минуту возвращаюсь на грядки. Хорошо, что летом работы меньше, можно и отдохнуть.

Елена, Исполнительный аппарат ОАО «Новосибирскэнерго»:

- Ура! Я скоро ухожу в отпуск на целых полторы недели. Так хочется отдохнуть, куча планов. Главное теперь все успеть!

Юрий, Исполнительный аппарат ОАО «Новосибирскэнерго»:

- Пока еще не был, но уже вот-вот пойду. Летом дел много: хочешь грибы собирай, хочешь ягоды, хочешь на рыбалку. Главное что после отпуска работать очень легко!

Татьяна, Исполнительный аппарат ОАО «Новосибирскэнерго»:

- Я уже была в отпуске. Ездила в Марокко. Получила массу удовольствия! Там совсем другая атмосфера: океан, пальмы, песок, африканский колорит... Не зря говорят, что полезно менять обстановку. Это заряжает новыми эмоциями и впечатлениями.

Юрий, ЗАО ЧОП «Электра»:

- Я уже был в отпуске, правда, никуда далеко не ездил. На этот раз все приезжали ко мне. Встретился с другом из Казахстана, с которым не виделись около 10 лет. Столько всего нового узнал, впечатлений набрался на год вперед! Ведь самое главное – это не где отпуск проводишь, а с кем. А у меня компания была самая близкая и родная. А еще я дом стоил. В общем, отпуск прошел не зря.

Елена, Исполнительный аппарат ОАО «Новосибирскэнерго»:

- Еще в отпуске не была. Хочу во Владивосток к океану, надеюсь удастся летом выбраться.

Евгения, Исполнительный аппарат ОАО «Новосибирскэнерго»:

- Часть отпуска я уже отгуляла, а когда возьму остальную часть, то уеду в Сочи, где солнце, пальмы, фрукты и песок... Отдых – ведь хорошая и полезная!

Александр, ЗАО «РЭС»:

- Буквально недавно вернулся из отпуска. Замечательно отдохнул на алтайских просторах, посетил массу мест. Правда, когда вернулся, гора дел повыше алтайских скопилась, но с новыми силами быстро все решил.

Светлана, Исполнительный аппарат ОАО «Новосибирскэнерго»:

- Пока не ходила, но поеду в сентябре. Уже точно. Путевки на руках, а меня ждет веселая и солнечная Одесса. Не знаю как вы, но я мечтаю уплыть далеко в океан, чтобы не было видно берегов, а кругом – одна вода. Наверно, страшно, но увлекательно. Быстрой бы настал сентябрь! Мысли об отпуске мне такую энергию придают, что хочется работать и работать, а в установленный час окунутся в Черное море с головой и беззаботно отдохнуть!

Анастасия Яценюк